

# 'అంతర' సాగు లాభాలు బాగు

- అంతర పంటలపై అన్నదాతల ఆసక్తి
- పెట్టుబడి తక్కువ.. దిగుబడి ఎక్కువ
- ప్రోత్సహిస్తున్న వ్యవసాయశాఖ అధికారులు
- ఆదర్శంగా నిలుస్తున్న పెద్ద కొడవగల్ రైతులు



పెద్ద కొడవగల్ శివారులో సోయాలో అంతర పంటగా పండిస్తున్న కంది

పెద్ద కొడవగల్, సెప్టెంబర్ 30 : ఏటా సంప్రదాయం, ఒకేరకమైన పంటలు సాగుచేయడం ద్వారా భూసారం తగ్గిపోవడంతోపాటు లాభాలు కూడా అంతంతమాత్రమే ఉంటాయి. భిన్నమైన, ఆధునిక సాగు పద్ధతులను అవలంబించడం ద్వారా రైతులు అధిక లాభాలను సాధిస్తున్నారు. ఇందులో భాగంగా అంతర పంటల సాగుపై అన్నదాతలు ఆసక్తి కనబరుస్తున్నారు. ఈ విధానంలో పెట్టుబడి ఖర్చుల భారం తగ్గించుకొని దిగుబడులను పెంచుకుంటున్నారు. చీడపీడల బాధ కూడా ఎక్కువగా ఉండకపోవడంతో పురుగుమందుల పిచికారీ తదితర భారం, అదనపు ఖర్చులు మిగులుతున్నాయి. ప్రకృతి విపత్తులు, ఇతర ఏ కారణంతోనైనా ఒక పంట నష్టపోయినా, మరో పంట ద్వారా ఆదాయం పొందే వీలు కలుగుతున్నది. పెద్ద కొడవగల్ మండలంలో చాలామంది రైతులు అంతర పంటలపై దృష్టి సారించారు. ప్రధాన పంటలైన సోయా, పత్తిలో అంతర పంటలుగా పెసర, మినుము, కూరగాయలను సాగు చేస్తున్నారు.

కూరగాయలు తక్కువ కాలంలో చేతికందడంతో అదనపు ఆదాయాన్ని సమకూర్చుకుంటున్నారు. భిన్నమైన పంటల సాగుకు ఇక్కడి నేలలు కూడా అనుకూలంగా ఉండడంతో రైతులు అంతరపంటలు వేసుకొని ఆదర్శంగా నిలుస్తున్నారు. **పర్లాపైనే ఆధారం..** మండలంలో ఎక్కువగా నల్లరేగడి, ఎర్రనేలలు(చెలక), దుబ్బు భూములు ఉన్నాయి. ఈ భూముల్లో ప్రధానంగా సోయా, పత్తి తదితర వర్షాధార పంటలే పండిస్తుంటారు. పత్తిలో అంతర పంటగా మినుము, పెసర, కంది పంటలను సాగు చేస్తున్నారు. సోయాలో అంతర పంటగా కంది విత్తుకుంటున్నారు. అంతరపంటలు 90 రోజుల్లోనే చేతికి వస్తాయి. అంతరపంటల్లో కంది సాగుకు ఇక్కడి భూములు అనుకూలంగా ఉన్నాయని స్థానిక రైతులు చెబుతున్నారు.

## 6 కూరగాయలతో రోజూ ఆదాయం..

ఎకరా ఆయిల్ పామ్ తోటలో అంతరపంటగా కూరగాయలు సాగుచేయడం ద్వారా రోజూ చేతికి డబ్బులు వస్తాయి. కూరగాయలకు డిమాండ్ ఉండడంతో లాభాలు కూడా ఎక్కువే. అంతర పంటలుగా ఆరుతడి, కూరగాయలను సాగుచేస్తే నష్టాలు ఉండవు.



-కందయాల లక్ష్మణ్, వడ్డం

## అంతరపంటగా కంది వేశాను..

సోయా, పత్తిలో అంతర పంటగా కంది వేశాను. కందులకు మార్కెట్లో మంచి ధర ఉంది. ఒక పంట పోయినా మరో పంట చేతికి వస్తుంది. నష్టపోయే అవకాశం ఉండదు. రెండు పంటలూ బాగా పండితే డబుల్ లాభం వస్తుంది.



-యాదవ్ రావు, పోచారం

## నష్టాలను పూడ్చుకోవచ్చు..

అంతర పంటలతో ఆదాయం పెరుగుతుంది. ఎరువులు, పురుగు మందులు, కూలీల ఖర్చు తగ్గుతుంది. ఒక పంట దెబ్బ తిన్నా మరో పంట ద్వారా నష్టాలను పూడ్చుకోవచ్చు. పప్పుధాన్యాల సాగుతో భూమి సారవంతం అవుతుంది. కూరగాయలు, వేరుశనగ, ఆయిల్ పామ్ సాగుతో మంచి లాభాలు పొందచ్చు.



-నూతన్ కుమార్, ఏడీప

## అంతరపంటతో ప్రయోజనాలు..

అంతర పంటలతో అనేక ప్రయోజనాలు ఉన్నాయి. స్వల్ప కాలంలో చేతికందే అంతర పంటల ద్వారా అదనపు ఆదాయాన్ని సమకూర్చుకోవచ్చు. ఈ డబ్బులనే ప్రధాన పంటల సాగుకు పెట్టుబడిగా కూడా ఉపయోగించుకోవచ్చు. ఒక వేళ ప్రధాన పంట నష్టపోయినా, అంతర పంటల ద్వారా ఆదాయం పొందే వీలు కలుగుతుంది. ఎరువులు, పురుగు మందుల పిచికారీ వ్యయం కూడా భారీగా తగ్గుతుంది. భిన్నమైన పంటలను సాగుచేస్తే చీడపీడలు, కలుపు బాధ కూడా ఎక్కువగా ఉండదు. దీంతో కూలీల ఖర్చు భారం తగ్గుతుంది. భూసారాన్ని పెంచుకోవచ్చు.

## సోయాలో అంతరపంటగా సాగుచేస్తున్న అనుములు



ఆయిల్ పామ్ తోటలో సోయా, కంది

## ఆయిల్ పామ్ సాగుపై ఆసక్తి

మార్కెట్లో పామాయిల్ కు డిమాండ్ పెరగడంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆయిల్ పామ్ సాగును ప్రోత్సహిస్తున్నది. తక్కువ పెట్టుబడితోనే ఎక్కువ లాభాలు పొందవచ్చని సూచిస్తున్నది. భారీగా రాయితిలు ఇవ్వడంతో రైతులు ఆయిల్ పామ్ సాగుపై ఆసక్తి చూపుతున్నారు. పంట వేసిన నాలుగేండ్ల నుంచి ఎకరాకు ఏటా 10-12 టన్నుల దిగుబడి వస్తుంది. అంతవరకు అంతరపంటలుగా సోయా, మినుము, పెసర, కంది, మక్కజొన్న, మిరప, కూరగాయలు సాగు చేసుకోవచ్చు.

## ఎస్సారెస్పీకి భారీ ఇన్ఫ్లాక్స్

9 వరద గేట్ల ద్వారా మిగులు జలాల విడుదల

మెండోరా, సెప్టెంబర్ 30 : ఎగువ ప్రాంతాల నుంచి శ్రీరాం సాగర్ ప్రాజెక్టుకు 49,398 క్యూసెక్కుల భారీ ఇన్ఫ్లాక్స్ కొనసాగుతున్నదని ఏకాకా సారిక తెలిపారు. శనివారం మధ్యాహ్నం 4 వరదగేట్లను ఎత్తి 12,840 క్యూసెక్కుల మిగులు జలాలను గోదావరిలోకి విడుదల చేశామని, వరద ఉధృతి పెరగడంతో ఉన్న తాధికారుల ఆదేశాలమేరకు మరో 5 గేట్లను ఎత్తి 28,080 క్యూసెక్కుల దిగువకు విడుదల చేస్తున్నట్లు వివరించారు. కాకతీయ కాలువకు 2,500 క్యూసెక్కులు, ఎస్పీఎం గేట్ల ద్వారా 5,500, లక్ష్మీ కాలువకు 200, సరస్వతీ కాలువకు 300, వరదకాలువకు 12 వేల క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నామన్నారు. మిషన్ భగీరథకు 152 క్యూసెక్కుల నీటిని వినియో



వరద గేట్ల ద్వారా దిగువకు విడుదలవుతున్న మిగులు జలాల

గిస్తున్నామని చెప్పారు. ఈ సీజన్లో ప్రాజెక్టులోకి 184.346 టీఎంసీల వరద వచ్చి చేరిందన్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 1091.00 అడుగులు (90.313 టీఎంసీలు) కాగా, శనివారం సాయంత్రానికి పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టంతో ప్రాజెక్టు నిండుకుండలా ఉన్నదని ఏకాకా తెలిపారు.

## బియ్యం లారీ పట్టివేత 300 క్వింటాళ్లు సీజ్

రెంజిల్, సెప్టెంబర్ 30 : అనుమతి లేకుండా బియ్యం తరలిస్తున్న ఓ లారీని అధికారులు పట్టుకున్నారు. నాందేడికు బియ్యాన్ని తరలిస్తున్నట్లు సమాచారం అందడంతో మండలంలోని కందకుర్తి చెక్పోస్టు వద్ద శనివారం సాయంత్రం ఓఎస్సీ టాస్క్ ఫోర్స్, సివిల్ సప్లయ్స్, పోలీస్ అధికారులు దాడిచేసి లారీని పట్టుకున్నారు. తనిఖీలు నిర్వహించగా, అనుమతి లేకుండా సుమారు 300 క్వింటాళ్ల బియ్యం తరలిస్తున్నట్లు గుర్తించారు. వాహనాన్ని రెంజిల్ పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించారు. బియ్యాన్ని సీజ్ చేసి సమీపంలోని రైస్ మిల్ లో నిల్వ ఉంచినట్లు ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డీవీ ఆఫ్ఫీస్ తెలిపారు.



## మంత్రి వేములకు వంద కుటుంబాల మద్దతు



ఏకగ్రీవ తీర్మాన వత్తాన్ని అందజేస్తున్న నడిమిగల్లి రజక సంఘ సభ్యులు

బాల్కొండ, సెప్టెంబర్ 30 : మండల కేంద్రంలోని నడిమిగల్లిలో రజక సంఘానికి చెందిన వంద కుటుంబాలు మంత్రి ప్రశాంత్ రెడ్డికి మద్దతు తెలిపాయి. ఈ మేరకు సభ్యులందరూ శనివారం ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేసి బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు బద్దం ప్రవీణ్ రెడ్డికి అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రవీణ్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. మంత్రి చేస్తున్న అభివృద్ధిని చూసి నియోజకవర్గంలోని అన్ని గ్రామాలు మద్దతుగా నిలుస్తున్నాయని అన్నారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి విద్యాసాగర్, గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు సాగర్ యాదవ్, ఉపసర్పంచ్ షేక్ వాహబ్, ఎంపీటీసీ కన్న లింగప్పా పోశెట్టి, వేల్పూర్ మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ చిన్నబాల్ రాజేశ్వర్, సాసెటీ డైరెక్టర్ డాక్టర్ ప్రసాద్ గౌడ్, వార్డు సభ్యులు, నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## చైనా గడ్డపై మెరిసిన ఇందూరు బిడ్డ

- ఆసియా క్రీడల్లో పతకం
- ఖాయం చేసుకున్న నిఖత్
- ఒలింపిక్స్ లో బెర్ట్ ఖరారు



నిజామాబాద్ స్పోర్ట్స్, సెప్టెంబర్ 30 : పరల్ బాక్సింగ్ చాంపియన్ నిఖత్ జరీన్ పారిస్ లో నిర్వహించనున్న ఒలింపిక్స్ లో బెర్ట్ ఖరారు చేసుకున్నది. జిల్లా నుంచి ఒలింపిక్స్ కు ఎంపికైన మొట్టమొదటి క్రీడాకారిణిగా ఈమె ఘనత సాధించింది. ప్రస్తుతం చైనాలో కొనసాగుతున్న ఆసియా క్రీడల్లో క్వార్టర్ ఫైనల్ లో జోడెన్ కు చెందిన క్రీడాకారిణిని ఓడించి సెమీఫైనల్ చేరడంతో పతకం ఖాయం చేసుకున్నది. ఒలింపిక్స్ అర్హత సాధించిన నిఖత్ కు క్రీడాకారులు, జిల్లా ప్రముఖులు అభినందనలు తెలిపారు.

## నేడు మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్ రాక

- బంజారాభవన్ నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన
- హాజరు కానున్న ఎమ్మెల్యే కవిత, ఎమ్మెల్యే బాజిరెడ్డి

నిజామాబాద్ రూరల్, సెప్టెంబర్ 30 : నిజామాబాద్ రూరల్ నియోజకవర్గంలో మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్ నేడు (ఆదివారం) పర్యటించనున్నారు. నగర శివారులోని బోర్లాం (పీ) వద్ద రూ.3.20 కోట్లతో నిర్మించనున్న జిల్లా బంజారా భవన్ కు ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత, రూరల్ ఎమ్మెల్యే బాజిరెడ్డి గోపదత్తో కలిసి శంకుస్థాపన చేయనున్నారు. అనంతరం నిర్వహించనున్న బహిరంగ సభలో ప్రజాప్రతినిధులు ప్రసంగించనున్నారు.

## కుర్మ సంఘాలకు ప్రాసీడింగ్ కాపీల అందజేత



ప్రాసీడింగ్ కాపీని అందజేస్తున్న అర్ధన్ ఎమ్మెల్యే బాల గణేశ్ గుప్తా

ఖలీల్ వాడి, సెప్టెంబర్ 30 : నగరంలోని వివిధ ప్రాంతాలకు చెందిన ఏడు కుర్మ సంఘాల భవనాల నిర్మాణం కోసం అర్ధన్ ఎమ్మెల్యే బాల గణేశ్ గుప్తా నిధులు మంజూరు చేశారు. ఇందుకు సంబంధించిన ప్రాసీడింగ్ కాపీలను ఆయన కుల సంఘాల ప్రతినిధులకు ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఆయన శనివారం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే బాల మాట్లాడుతూ.. ఏడు కుల సంఘాల భవన నిర్మాణం కోసం సీడీసీ నుంచి రూ.35 లక్షలు మంజూరు చేసినట్లు తెలిపారు. చంద్రబాబు కాలనీ, పాండ్లా, హైదరాబాద్ రోడ్డులోని పత్తికర్మ సంఘం, నీలకంఠేశ్వర కుర్మ సంఘం, అర్జున్ లిల్లోని దండు, తుంగిస కుర్మ సంఘాలు, హుల్కూర్ కుర్మ సంఘానికి రూ. 5 లక్షల చొప్పున నిధులు మంజూరు చేసినట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ కార్పొరేటర్లు, నాయకులు పాల్గొన్నారు.